

省委政法工作会议召开

林武作出批示

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)1月25日,省委政法工作会议在太原召开,深入贯彻习近平总书记重要指示和中央政法工作会议精神,研究部署2022年政法工作。省委书记林武作出批示。省委常委、政法委书记郑连生作工作报告。

林武在批示中指出,2021年,全省政法战线坚决贯彻落实党中央及省委决策部署,坚持以自我革命引领事业发展,在维护国家政治安全和社会稳定、政法队伍教育整顿、服务保障经济社会发展等方面取得新成效。2022年是党的二十大召开之年,是我省全方位推动高质量发展的关键一年。各级政法机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,坚定捍卫“两个确

立”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹发展和安全,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境为主线,在防范化解重大风险、创新完善市域社会治理、全面深化政法改革、巩固深化政法队伍教育整顿成果等方面聚力用力,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,为全方位推动高质量发展营造良好社会环境。各级党委要把政法工作放在大局中谋划和推进,支持政法机关依法履职,及时研究解决重大问题,为建设更高水平的平安山西、法治山西提供有力保障。

会议分析了当前政法工作面临的严峻复杂形势,强调要稳字当头、守好底

线,防止风险隐患叠加共振、放大升级;要统筹兼顾、动态平衡,努力实现新发展格局和新安全格局互促共进;要服务为先、创优环境,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用;要循法而行、守护公平,守好公平正义的防线;要分层治理、打造特色,创造更多可复制可推广的经验。

会议对今年政法工作作出全面部署,强调要以政治建设为统领,更加深刻理解“两个确立”的决定性意义,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦工作主线,防范化解重大风险,筑牢首都安全稳定“护城河”。要强化法治建设,对接发展所需,创优法治环境,让法治成为山西的金字招牌。要深化专项行

动,以“扫黑除恶、治电诈、打盗窃、禁毒品、护民生”为重点,着力解决影响社会安全稳定的热点难点问题。要坚持求实求是,加快推进市域社会治理现代化试点和“全科网格”建设,持续提升基层社会治理效能。要进一步深化政法领域改革,统筹推进依法治省工作,提升法治山西建设水平。要巩固深化政法队伍教育整顿成果,推进全面从严治警,努力锻造忠诚干净担当的政法铁军。要加强党对政法工作的绝对领导,完善工作矩阵,以钉钉子精神抓好落实,确保高质量完成各项目标任务。

副省长、省公安厅厅长孙洪山主持会议,省法院院长冯军、省检察院检察长杨景海出席。会议以视频形式开到市一级。

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第九十六次会议

织密防控网络 做好应战准备 从严从实抓好疫情防控各项工作

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸯)1月24日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第九十六次会议,传达贯彻省委第六十一次专题会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市疫情防控工作领导小组相关负责同志参加。

会议指出,当前,奥密克戎变异毒株在全球广泛传播,我省出现国内地区外溢确诊病例,加之春节将至,人员流动增加,聚集性活动增多,疫情输入风险持续加大。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和重要指示批示精神,全面落实省委工

作部署,充分认识做好疫情防控工作的极端重要性,坚决扛起重大政治责任,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,强化全省、全市“一盘棋”,科学精准、从严从实抓好疫情防控各项工作。要从严强化外防输入。精准管控第一入境点隔离期满返并人员,持续抓好国际航班经停入境防控。不折不扣落实中高风险地区返(抵)并人员居家隔离、健康监测等防控措施,坚决防止居家不居、隔离不隔。严格执行“三专、三证、四不”要求,严厉查处未经我市总仓管控、由省外城市入境后输入我市的进口冻品。加强进口水果销售管理,控制经营范围,加密检测频次。紧盯非冷链物

流和国际邮件,从严规范核酸检测、装卸运输、消杀作业、垃圾处置、从业人员封闭管理等各项防控措施,坚决切断疫情输入链条。要全面精准排查管控。强化公安、工信、公共卫生“三工(公)”联动,发挥大数据、网格化管理优势,分类管控涉疫重点人员。进一步健全基层网格化管理体系,落实“三级包保”“五包一”防控责任制,将防控措施落实到自然村、小区和网格。加强交通场站、学校、工厂、商超、景区、文化娱乐等重点场所重点部位的防控,实施“七暂停四封闭三提倡”,严防疫情出现新燃点。要全面提升应战能力。始终保持市县两级应急指挥体系、工作专班激活状态,认真开展应急演

练,完善快速反应机制,全面提升区域核酸检测能力,按照标准足量储备隔离酒店,强化医用物资、生活物资储备,全力保障疫情防控物资和群众生活必需品充足供应。要压紧压实防控责任。持续强化属地、部门、单位、个人“四方责任”,主要负责同志自觉履行第一责任人职责,亲自部署,靠前指挥,做到守土有责、守土负责、守土尽责。严格落实分区分级、科学精准的防控要求,防止简单化、一刀切,最大限度减少对生产生活的影响,确保人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

火树银花不夜天

太原古县城150多组花灯华丽绽放



本报讯(记者 贾尚志)1月25日晚,“锦绣太原中国年·凤舞龙城花灯会”在太原古县城拉开帷幕。在40天的时间里,150多组大型炫彩花灯、传统民俗演艺、十一地市非遗表演、山西风情展演向游客集中展示传统中国年盛会和锦绣太原的美丽画卷。

流光溢彩霓虹海,火树银花不夜天。夜幕降临,步入太原古县城,只见一组组花灯立于城墙脚下,交相辉映,共同组成了美丽的花灯海洋,花灯优美的造型、精细的做工,让人赏心悦目、流连忘返。太原古县城的花灯包括“百年辉煌·激流勇进”“三晋文化·璀璨晋阳”“流光非遗·人文山西”“锦绣太原·灯耀古城”“美好生活·追逐梦想”“憧憬未来·自信自强”“氛围营造·树木亮化”等七大主题,集合了多种文化元素,内涵非常丰富。

花灯会期间,太原古县

城活动精彩纷呈,包括“灯火迎好运·花灯纳福瑞”点灯亮灯仪式、龙凤花车及民俗巡街游览、四大年节主题演艺、山西十一地市非遗表演、五虎迎春送福带、正月初一至十五的锦鲤开奖、元宵节猜灯谜、太原市民个人花灯展、正月十五上元节过属于中国人的情人节、2月22日好运节等,让游客感受生龙活虎、龙腾虎跃的热闹节日气氛。

在40天时间里,太原古县城每天举行融合传统文化礼仪和现代声光电相结合的亮灯仪式。受邀嘉宾登上城楼,按下按钮,体验“点亮一城灯火”的自豪感和幸福感。太原古县城将这份荣耀给予了优秀劳动者和社会主义核心价值观的践行者,比如“最美家庭”董爱霞家庭、“优秀共产党员”陈友兰、“社区优秀工作者”张晓丽、刘娟秀、“优秀教师”高斌红、“优秀医务工作者”张桂芳等。